

## KORUPCE

## Pražská válka „Roseových“

Podnikatelka Marie Nováková, matka exšéfa Dopravního podniku, přičítá „korupční“ kauzu rozepřím v rodině.

Jiří Pšenička, Martin Mařík

Podnikatelka Marie Nováková, matka bývalého šéfa pražského Dopravního podniku Martina Dvořáka, řeší dilema. Na jednu stranu dává najevo, že by nejraději vůbec nehovořila o svém soukromí, na druhé chápe, že bez osvětlení rodinné situace a majetkových poměrů jí nikdo neuvěří, že nemá zapotřebí „tunelovat“ Dopravní podnik či sloužit někomu jako „bílý kůň“, jak některá média naznačila (viz *Outsourcing podle Šachty a Rittiga na str. 8*).

„Je to šílená situace, která mě a mé blízké strašně poškozuje, ale mí přátelé našťástí moc dobře vědí, co za tím vším je,“ říká v rozhovoru pro týdeník Ekonom energická dáma, která si už v počátku vymínila, že se nebude fotografovat. Schůzka probíhá v nejvyšší patře pražského Domu módy na Václavském náměstí. Právě zde sídlí skupina Eurospektrum Group, jejíž je Nováková spolujatelkou.

Eurospektrum se nezabývá textilem a módními doplňky, jak by umístění mohlo naznačovat, nýbrž developmen-tem. „Až doposud jsme prodali nemovitosti a projekty v úhrnné hodnotě tři miliardy korun. Pozemky, jimiž nadále disponujeme, mají hodnotu kolem miliardy korun,“ snaží se Dvořáková matka zdůraznit, že není nějaká chudá

korun. U nákupu obou i u jejich financování asistovala advokátní kancelář Šachta & Partners. Ta samá, která dělala pro Dopravní podnik a zároveň poskytuje služby lobbistovi Ivo Rittigovi. „Já pana doktora Šachtu znám už asi 20 let, je to noblesní pán, kterého si pamatuji ještě z dob, kdy pracoval na ministerstvu kultury u Milana Uhdeho, pana Rittiga jsem neviděla nikdy,“ dodává žena, která podle vlastních slov před listopadem 1989 působila na ministerstvu zahraničí.

Když kupovala nemovitost na Madeiře, Drahomíra Šachtu prý požádala o sepsání smlouvy v portugalštině. Ten jí zároveň nabídl financování nemovitosti, do níž ale už před tím vložila ze svého



Martin Dvořák s Michaelou Krešlovou v roce 2003, kdy byli ještě manželé. Teď Dvořák tvrdí, že Krešlová stojí za jeho „korupční kauzou“.

12 milionů korun. Jaké prostředky Šachtova kancelář k nákupu použila a odkud přišly, prý nijak neřešila. Zdůrazňuje ale, že do zástavy za poskytnutý úvěr dala akcie své firmy.

Že se o původ peněz nezajímala, byla zřejmě chyba, protože advokáty vytvořený řetězec financujících firem, popsaný Hospodářskými novinami, směřuje až k Dopravnímu podniku. „Šlo o standardní formu financování, běžně používanou všemi advokáty,“ je ale přesvědčen exředitel Dvořák, který byl začátku rozhovoru také přítomen.

Matka přikyvuje a znovu naznačuje, že nemá zapotřebí přilepšovat si na důchod z veřejného sektoru. Skupina Eurospektrum, kterou majoritně ovládá se svým dlouholetým životním partnerem Vítězslavem Bauerem (před revolucí a krátce po ní byl šéfem odboru investic na federální vládě), má za sebou několik velkých developerských projektů, přičemž ten klíčový se týká komerční zóny Průhonice-Čestlice kousek za Prahou u dálnice D1. Další podobný

projekt firma uskutečnila v Hradci Králové a v Olomouci. Eurospektrum ve všech těchto případech kromě jiného napomáhalo i rozjezdu obchodního řetězce Makro C&C. Další projekty se týkaly například objektu bývalé Občanské plovárny (Praha 1) a bytů v Praze-Štěrboholích.

Přestože Nováková zdůrazňuje, že za celou éru svého podnikání, které započalo už v roce 1990, do žádné kauzy zataženi nebyli, pravda to úplně není. V roce 1998 se o firmě Eurospektrum hovořilo v souvislosti s výše zmíněnými Čestlicemi a diskusemi o trase pražského okruhu. Tehdejší reportáž České televize naznačila, že pražští politici hájí spíše zájmy developera než místních občanů. Za zmínku stojí, že na začátku 90. let seděl v orgánech Eurospektra i herec Jiří Bartoška, stejně tak pozdější pražský primátor Jan Koukal.

Podnikatelka Nováková je ale přesvědčena, že do nynější kauzy byla zavlčena z vůle své bývalé snachy (Dvořákovy exmanželky) Michaely Krešlové a jejího kamaráda Karla Randáka, někdejšího šéfa české civilní rozvědky a nyní člena správní rady Nadačního fondu proti korupci. Tvrdí, že Randák má svoji kancelář v domě v Praze v ulici Na Florenci, kde sídlí i Krešlové firma Targo Promotion (ta se zabývá dovozem reklamních předmětů, pobočky má v několika zemích východní Evropy a v Hongkongu). Bývalá tchyně za pokyvování svého syna zároveň tvrdí, že Krešlová byla agentkou rozvědky a v minulosti se zúčastnila některých Randákových zahraničních misí.

Karel Randák připouští, že Krešlovou ve zmíněném domě občas navštěvuje, odmítá ale, že by tam měla nějakou kancelář. Popírá rovněž, že by Krešlová byla zapojena do české špionáže. „Mohu vás ujistit, že to není pravda, už se to v minulosti i prověřovalo. Ale i kdyby to pravda byla, přiznat bych to samozřejmě nemohl, to jistě chápete. A právě toho si je paní Nováková vědoma, když takto argumentuje,“ oponuje Randák a brání se spekulacím, že by kauza Dopravní podnik rozdmýchaná protikorupčním fondem měla sloužit k vyřizování účtů mezi bývalými životními partnery, jejichž pětileté manželství není ani po sedmi letech vypořádáno. „Exmanželka mi už na konci loňského roku vyhrožovala, že půjdu do tepláků,“ přidává se ale k této konstrukci i Martin Dvořák.

# 1,5 mil. eur

Tolik si Marie Dvořáková půjčila na dům na Madeiře.

penzistka, která by nebyla schopna si ze svých příjmů poříditi drahé nemovitosti, o nichž se nyní hovoří.

Jde jednak o vilu v Praze na Hanspaulce za 25 milionů korun a luxusní nemovitost na Madeiře za zhruba 40 milionů